

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 1 (367)

Суббота, 1 января 1938 г.

Год изд. 5-й

С Новым годом, товарищи стахановцы, с новыми производственными победами!

МЫ ГОРДИМСЯ ТАКИМИ ЛЮДЬМИ

Вся наша родина сегодня встречает первый год третьей сталинской пятилетки. Советский народ под руководством партии большевиков и ее гениального вождя товарища Иосифа Виссарионовича Сталина одержал блестящие победы в пройденные годы на фронте строительства социализма в нашей стране. Сталинская Конституция есть результат этих побед. Она записала на своих страницах все то, что завоевано нами за долгие годы борьбы с внешними и внутренними врагами.

В этой борьбе социализм победил окончательно и бесповоротно. Партия Ленина-Сталина и советская власть обеспечили трудящимся нашей родины право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспеченную старость.

Труд стал делом чести, доблести и геройства для каждого трудящегося нашей родины. Мы работаем на себя, и чем больше мы работаем, тем больше создаем продукции для себя и нашей родины. Выборы в Верховный Совет трудящиеся встретили невиданным в истории человечества подъемом политической и производственной активности.

В дни сталинской декады стахановских рекордов вместе со всем великим народом нашей родины, стахановцы нашего сланцевого комбината показали замечательные образцы своей работы.

Бригада Заикина свое задание выполнила на 196,6 процента, бригада Гончарова на—221,2 процента, бригада Ульященко — на 208 процентов, Андреева — на 208 процентов.

Такие показатели дали еще десятки лучших людей нашего комбината. Они явились инициаторами проведения стахановской декады и месячника.

Включившись в предновогоднее соревнование, они взяли обязательство еще больше и лучше работать. Стахановцы-вагонщики Гончаров и Терентьев, работая в подготовительном забое

29 декабря в первую смену во втором участковом штреке (участок № 2) выдали на-гора 41 вагончик сланца вместо 15 по норме, что составляет 270 процентов

Бригада Ульященко в составе трех человек 28 декабря выдала на-гора 71 вагончик сланца при новой норме 36 вагончиков, что составляет 195 процентов.

Стахановцы-бурильщики электросверла Федотов и Гуревич при новой норме подготовки добычи 29 декабря выполнили сменную норму на 200 процентов.

Врубальщики Слингов и Орлов ежедневно выполняют дневную норму на 200 процентов.

Бригада конюхов Кузнецова 28 декабря в первую смену при доставке к стволу вагончиков груза согласно дневной нормы 200 вагончиков подвезла 402, выполнив задание в два раза.

Эти лучшие люди всего нашего комбината сдержали свое слово при всех трудностях и недостатках, которые имеет шахта им. С. М. Кирова, они вышли в шеренгу передовых людей. Трудящиеся сланцевого комбината вправе гордиться своими стахановцами.

Почему они стали стахановцами? Потому, что они в совершенстве овладели техникой своего дела и сейчас часть из них учится на курсах мастеров соцтруда. Овладев техникой, они организовали рабочее место, т. е. своевременно очищали лаву, ставили крепление, добросовестно настилали пути, хорошо заправляли буры за счет хороших штангов, резцов и зубков, и т. д.

Таких лучших людей мы имеем и в других цехах. Возьмите плотника т. Алексева, почему он выполнил свое задание на 185 процентов? Потому, что он, во-первых, отлично учится на курсах мастеров социалистического труда, во-вторых, подготавливает свое рабочее место, имеет всегда хорошо заправленный инструмент.

Таких примеров много. Они имеются и на руднике № 2, в ЦЭС, механических мастерских и на транспорте. Все эти достижения стахановцев у нас на комбинате являются ярким свидетельством неограниченных возможностей подема производительности труда. Задача хозяйственников, инженеров, рабочих использовать этот резерв подема производительности труда и довести добычу сланца до 1000 тонн в сутки, т. е. выполнить данное обязательство вождю народов товарищу Сталину.

Задача руководства комбината сейчас состоит в том, чтобы закрепить достигнутые успехи наших стахановцев в повышении производительности труда. Необходимо эти успехи отдельных стахановцев перевести в бригады, шахты цеха, обеспечить рабочее место полным комплектом инструментов (бурильными молотками, лопатами, бурами, запчастями к врубальным и т. д.), организовать техучебу со стахановцами и рабочими, проводить чаще производственные совещания, мобилизовать ИТР на помощь стахановцам.

Нужно учиться у них

Лучшие стахановцы строительного отдела встречают новый стахановский год третьей сталинской пятилетки новыми производственными победами.

Бригадир-бетонщик тов. Захаров А. А. выполнил свое задание на 168 проц., арматурщик Н. Леонов выполнил план на 162 проц., Крупенин П. Н. свой план выполнил на 222 проц., плотник А. Алексеев выполнил на 185 процентов.

Таких прекрасных показателей эти стахановцы добились благодаря сознательного социалистического отношения к труду.

Возьмем к примеру тов. А. Алексева. Почему он добился хороших показателей? Во-первых, он повседневно повышает свою

деловую производственную квалификацию на курсах мастеров социалистического труда, во-вторых, он подготавливает на-завтра свое рабочее место, в-третьих, он овладел искусством плотничного дела.

Тов. Крупенин перевыполнил нормы потому, что он в совершенстве овладел техникой столярного дела, используя эту технику во всем процессе производства. Поэтому труд его облегчен и более производителен.

Многим рабочим строительного цеха нужно учиться у тт. Захарова, Леонова и других. Нужно использовать их методы работы, навыки и стать в ряды лучших стахановцев строительного цеха.

Встреча комсомольцев

Да здравствуют комсомольцы города Ленина!
Да здравствуют стахановцы Сланцев!

Так встретились прибывшие по мобилизации комсомольцы города Ленина с встретившими их на станции Сланцы комсомольцами-стахановцами сланцевого комбината. Сколько радостных разговоров, теплых слов было сказано между ними. Чувствуется в них что-то близкое, родное, как будто давно знакомые, как будто они были всегда с ними.

Встреча была короткою. Машины одна за другой увозили молодых товарищей на рудник. В шуме моторов звонко неслась песня:

Широка страна моя родная,
Много в ней лесов, полей и рек,
Я другой такой страны не знаю,
Где так вольно дышит человек...

Отличники технической учебы

Курсы мастеров социалистического труда есть одна из лучших форм повышения квалификации рабочего без отрыва от производства.

У нас на комбинате такие курсы существуют уже второй год, они укомплектованы лучшими людьми нашего производства.

На этих курсах есть много отличников учебы и стахановцев по производству. Смирнов — электрик, Винокуров — запальщик,

Степанов Н. С.—дежурный по станции, Степанов М.—электрик, Алексеев—плотник получили оценку по всем предметам отлично.

На этих курсах есть и лодыри наподобие комсомольца Филатова, врубальщика Королева, сейчас переведенного в десятники, Соколова—врубальщика. Эти люди совершенно не хотят повышать свою производственную квалификацию, зато и на производстве они работают хуже всех.

НА ОБЛАСТНУЮ ЕЛКУ

Лучшие отличники учебы Сланцевской средней школы, пионеры-отличники Усова Юлия — 7-й класс „а“ и Петров Володя — 8 класс выехали в Ленинград. Там они примут участие в областной новогодней елке и кинофестивале.

После проведения новогодней елки школьники разедутся в детские дома отдыха, здравницы и десятидневный лагерь отдыха.

Н.

По поводу „обращения стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области“

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Разъяснить, что подготавливавшийся в январе 1938 года по инициативе МК ВКП(б) и декабрьского совещания стахановцев Москвы и Московской области „Сталинский месяц стахановских рекордов“ касается только Московской области, а не всего СССР.
2. Нельзя считать правильным наименование предполагаемого стахановского месячника „Сталинским месяцем стахановских рекордов“, так как всякий недельник или месячник стахановского движения должен касаться всех стахановцев, а не только рекордсменов, работа которых охватывает лишь самую незначительную часть стахановского движения, при этом расширение рядов стахановцев в период недельника или месячника должно считаться одной из важнейших задач, что, к сожалению, упущено в данном случае Московским комитетом ВКП(б) и известным обращением стахановцев Москвы и Москов-

ской области.

3. Выбор момента для стахановского месячника — январь месяц — нельзя считать удачным, имея в виду, что январь месяц представляет специфические трудности сезонного характера для ряда важнейших отраслей промышленности и транспорта, тем более, что очень короткий срок, остающийся до 1 января, не обеспечивает проведения необходимой подготовки месячника.
4. В связи с тем, что МК ВКП(б) предпринял проведение стахановского месячника без ведома ЦК ВКП(б) и без согласования с соответствующими наркоматами, ЦК ВКП(б) указывает всем обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий на необходимость испрашивать согласие ЦК ВКП(б) в подобных случаях.
5. Рекомендовать МК ВКП(б) перенести месячник стахановского движения по Москве и Московской области на март месяц.

ЦК ВКП(б).
28 декабря 1937 года.

Не умеют торговать

Длинной вереницей выстроились в шеренгу колхозные подводы, груженные картофелем, свининой, маслом, молоком и другими продуктами. Здесь можно видеть на возах гусей, зайцев, тетеревов, крупные, хорошо сбереженные яблоки, грибы и проч. Рабочие Сланцев довольны колхозными продуктами.

Совсем безобразно встретил Псковторг колхозников. Он соизволил ограничиться только двумя ларьками — один из них под открытым небом, тогда как пять ларь-

ков совершенно не торговали.

В результате у этих двух ларьков собрались длинные очереди — люди на морозе простаивали по часу с лишним. Ассортимент товаров совершенно не удовлетворил колхозников.

Псковторгу нужно учесть, что так на базарах в зимнее время торговать не следует, нужно загружать товарами все ларьки, это уничтожит очереди, и подбирать товары в соответствии с запросами колхозников. Наблюдатель.

Почта отвечает на вопрос редакции

Почему плохо доставляется корреспонденция

Доставка корреспонденции по территории, обслуживаемой отделением связи Сланцы — Поля, осуществляется в семью письмоносецями, из них два — на руднике. Разноска корреспонденции по опытному руднику производится в тот же день, по прибытии почты, за исключением участка Малые Поля, Подкино, Вязовое, который обслуживается утром следующего дня из-за отдаленности от отдела связи.

Доставка корреспонденции в ночное время связана с некоторыми трудностями, а именно: большинство коридоров поселка совершенно не освещены, нумерации домов и квартир на отделениях нет; особых поселков три, списков проживающих в домах нет; кроме того, письмоносец не застанет дома подписчиков, находящихся на

работе, в силу чего корреспонденция оставляется в дверях, дверных ручках, а поэтому не гарантирована утеря корреспонденции, а отсюда жалобы на плохую доставку корреспонденции.

Между тем, отделение связи имеет в продаже удобные дверные ящики для писем стоимостью 3 р. 50 коп. Письмоносецями неоднократно предупреждались клиенты об этих ящиках, но их никто не приобретает.

В нерегулярной доставке корреспонденции очень часто повинны и сами подписчики, которые, переезжая из квартиры в квартиру, не сообщают своего нового адреса, что также затрудняет доставку корреспонденции с неточными адресами, которую, разыскивая адресатов, приходится передавать с участка на участок.

Добыча сланца за 26, 27, 28 и 29 декабря

Шахта имени С. М. Кирова 26 декабря выдала на-гора 631 тонну сланца, 27 декабря — 502 тонны, 28 декабря — 621 тонну, 29 декабря — 537 тонн.

Суточное задание на декабрь — 1225 тонн.

Второй рудник, 26, 27, 28, 29 декабря выдачи сланца не было.

Суточное задание на декабрь — 65 тонн.

Шахта имени С. М. Кирова, 26 декабря — пройдено — 13,8 метра, 27 декабря — 10,4 метра, 28 декабря — 8,3 метра, 29 декабря — 8 метров.

Суточное задание по проходке на декабрь — 20,3 метра.

Второй рудник, 26, 27, 28, 29 декабря проходки не было.

Суточное задание по проходке на декабрь — 18,3 метра.

Отгружено сланца потребителям: 26, 27, 28, отгрузки не было 29 декабря — отгружено — 153,5 тонны.

Суточное задание по погрузке на декабрь — 806 тонн.

Бесхозяйственность

Напротив ЦЭС, в промежутке между паровозным тупиком и механической сортировкой уже второй год лежит накрытый огнеупорный кирпич, но над этим кирпичем никак не найдется хозяина, который бы убрал его оттуда в более надежное место. Ежедневно мимо кирпича проходят руководители шахты и комбината, но не обращают на него никакого внимания. Между тем, рабочие, отвозя породу на платформах, засыпают этот кирпич.

Я надеюсь, что тов. Кураксии вспомнит, наконец, об этом кирпиче и даст распоряжение убрать его куда следует.

Вахтер Михайлов.

ПРОИЗВОДСТВО ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

ЛЕНИНГРАД, 27 декабря. (Корр. „Правды“). Завод „Красный инструментальщик“ освоил в этом году производство 18 новых типов точных измерительных инструментов, ввозившихся ранее из-за границы.

Впервые освоено производство длинных кольцевых мер, применяемых для точных измерений в машиностроении. Для лабораторных нужд выпущены первые три комплекта мерительных плиток (типа Югансона) высшего волевого класса. В каждом

комплекте 79 плиток различных размеров.

В числе выпущенных впервые в Союзе измерительных инструментов — резьбовой индикаторный глубомер, предназначенный для наружных измерений с точностью до двух тысячных миллиметра. Изготавливаются также штанген-рейсмусы размером в один метр, применяемые в машиностроении.

Всею за последний год завод выпустил 87 наименований различных измерительных инструментов.

В дни каникул

Впереди 14 дней веселого отдыха. Много интересного ожидает пионеров и школьников в дни каникул. Для школьников Сланцев в Центральном клубе 1 января организуется елка для всех учащихся с установленным порядком по плану проведения новогодней елки.

Школьникам I и II классов будет устроена елка с 10 до 12 часов дня.

Для школьников III и IV классов елка состоится с 12 до 3 часов дня.

С 3 часов дня до 6 часов вечера проводится елка для V и VI классов.

Елка и маскарад организуется для школьников VII и IX классов с 6 часов вечера до 12 часов ночи.

Лыжная вылазка школьников состоится 2 января в 10 часов утра. Сбор у школы.

Катанье на санках с горы организуется для школьников I и IV классов в 10 часов утра. Сбор в школе.

В Центральном клубе для всех учащихся 3 января будет показано кино. Начало сеансов в 6 и 8 часов вечера.

В пионерской комнате (школа № 2) с 11 до 3 часов дня 3 января состоится шахматно-шашечный турнир.

Катанье на коньках 4—9 классов устраивается 4 января с 11 часов

дня до 6 часов вечера.

В 11 часов дня 5 января для учащихся 8 и 9 классов организуется экскурсия в шахту. Экскурсия на электростанцию для школьников 5 и 7 классов состоится 5 января в 11 часов дня. 6 января устраиваются стрелковые соревнования школьников 8 и 9 классов с 11 до 3 часов дня. Сбор в школе.

Лыжный переход Сланцы — Гдов организуется 6 января. Сбор в 10 часов утра у школы.

Спектакль для школьников всех классов состоится 6 января в Центральном клубе в 2 часа дня.

Лыжная вылазка на заставу школьников 5—9 классов организуется 8 января в 10 часов утра.

Катанье с гор на санках и лыжах проводится 8 января в 10 часов утра.

9-го января состоится шахматно-шашечный турнир в 10 часов утра в пионерской комнате.

Литературный вечер состоится в Центральном клубе 10 января с 2 часов дня.

Военная игра состоится 11 января в 10 часов утра.

Школьная библиотека и пионерская комната работают с 10 часов утра до 8 часов вечера ежедневно.

Врид. отв. редактора И. Макаров.

Товарищи, не забудьте подписаться на свою газету „Ударник сланца“ газета выходит 15 раз в месяц

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: 1 месяц 75 коп., 3 мес. 2 руб. 25 коп., 6 мес. 4 руб. 50 коп.